SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
PLACÓWKI WSPARCIA DZIENNEGO  
W CZERWIONCE – LESZCZYNACH  ZA ROK 2013


STYCZEŃ
· 19.01.2013  Pierwsza Noc Piżamowa

Z 18 na 19 stycznia w Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce, odbyła się po raz pierwszy „Noc Piżamowa”. W zabawie uczestniczyło 23 wychowanków. W nocy piżamowej uczestniczyły wyłącznie dzieci, których rodzice wyrazili pisemną zgodę                      i zobowiązali się do osobistego przyprowadzenia i odebrania dziecka z placówki. „Noc Piżamowa” trwała od godziny 21.00 do godziny 7.00 rano, dnia następnego. Przebiegała           w miłej, sympatycznej oraz karnawałowej atmosferze. 

· Warsztaty filcowania
W Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce z początkiem nowego roku kontynuujemy zajęcia w ramach „Warsztatów Filcowania”. Filcowanie jest bardzo popularną metodą edukacji artystycznej, w której mogą brać udział dzieci i młodzież. Zajęcia te cieszą się u nas bardzo dużym zainteresowaniem ze strony społeczności świetlicowej. Celem zajęć jest wspomaganie rozwoju wyobraźni i zdolności manualnych młodego człowieka.
· Dzień Babci i Dziadka
W dniu 22 stycznia br. w Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce odbyło się spotkanie integracyjne wychowanków placówki z grupą mieszkańców naszej gminy, którzy na co dzień tworzą Zespół ds. Organizowania Społeczności Lokalnej działającym przy Punkcie Terenowym nr 2 w Leszczynach. Spotkanie odbyło się w ramach obchodzonego       w placówce Dnia Babci i Dziadka, nawiązując do Europejskiego Roku Aktywności Osób Starszych i Solidarności . 
· Zimowe zabawy na śniegu
     Za oknem z dnia na dzień przybywa śniegu, który dzieci przecież uwielbiają. To świetna okazja, aby zażywać z dziećmi ruchu na świeżym powietrzu, przy okazji świetnie się bawiąc. W tym dniu wychowawcy i wychowankowie wybrali się wspólnie na zajęcia na śniegu. Mimo siarczystego mrozu zabawa była bardzo udana dzieci z dużym zaangażowaniem             i pragnieniem uczestniczyły w proponowanych konkursach i zabawach. Po zakończonej zabawie udaliśmy się do placówki gdzie czekała na nas gorąca herbata.	Comment by Wychowawcy: i
Luty
· Walentynki
Walentynki to święto zakochanych, które również było obchodzone w naszej świetlicy  14 lutego. Tego dnia ludzie wysyłają do ukochanych „walentynkę” - wiersz albo wyznanie miłosne. Niekiedy obdarzają się upominkami. Walentynki to święto wszystkich zakochanych, zarówno tych którzy są zakochani, jak i tych którzy są nieśmiali i obawiają się wyznać swoje uczucie. Walentynki to szczególny dzień, na który warto starannie przygotować coś wyjątkowego. Nasi wychowankowie w tym roku również obdarowali siebie nawzajem kartkami walentynkowymi, atmosfera panująca w tym dniu na świetlicy była wyjątkowa.
· „Niepokonani”
W dniu 14.02.2013r. wychowankowie Placówki Wsparcia Dziennego z Czerwionki- Leszczyn znów okazali się niepokonani na turnieju wyścigów rzędów. Corocznie zawody organizowane są przez Świetlicę „Koliba” w Radlinie. Mieszany skład naszej drużyny okazał się wielkim atutem, ponieważ chłopcy i dziewczęta potrafili zgrać się świetnie                        w wykonywaniu poszczególnych dyscyplin. 
Marzec
· Wiosna zapukała do drzwi 	

Wiosna zapukała do drzwi  Placówki Wsparcia Dziennego w Czerwionce- Leszczynach dnia 21 marca. Pomimo deszczowej aury wszystkim wychowankom oraz wychowawcom dopisywały pogodne nastroje. 
Korzystając z okazji dzieci postanowiły zaprojektować ubiór dla pani wiosny. W trakcie zajęć towarzyszyła nam miła i ciepła atmosfera. Wspólnymi siłami wychowankowie stworzyli ciekawe i oryginalne wiosenne kreacje, które zaprezentowali podczas pokazu mody. Kreatywność dzieci zasłużyła na wielkie brawa i uznanie. 
· Mroźny Jarmark Wielkanocny

Można byłoby rzec, że srogą zimę mamy tej wiosny i nawet zbliżające się Święta Wielkanocne nie zwiastują nam budzącej się do życia przyrody. Dlatego też „Jarmark Wielkanocny”, który co roku organizowany jest w leszczyńskiej dzielnicy przebiegał w minusowej temperaturze. Mimo to, atmosferę Świątecznego Jarmarku ocieplała obecność wychowanków Placówki Wsparcia Dziennego z Czerwionki- Leszczyn. Udział w tej uroczystości stał się niemal tradycją dla naszej placówki. Dzieciaki wraz z wychowawcami przygotowały na to święto wiele dekoracji wielkanocnych, które zdobiły leszczyński park znajdujący się przy targowisku. 
Kwiecień
· „Poznajemy budowę ludzkiego ciała”

W dniu 5 kwietnia bieżącego roku wychowankowie Placówki Wsparcia Dziennego         w Czerwionce – Leszczynach w ramach Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł wychowankowie wzięli udział w konkursie na temat Wiedzy o budowie anatomicznej człowieka . Konkurs był poprzedzony kilkugodzinnym szkoleniem na temat wyżej wymienionego zagadnienia następnie wychowankowie musieli wykazać się wiedzą na temat układu szkieletowego człowieka oraz organów wewnętrznych. Dzięki temu dzieci uzyskały wiedzę, która miejmy nadzieję zaowocuje w przyszłości . Jak słusznie nasi wychowankowie zauważyli bez znajomości anatomii człowieka nie jest możliwe udzielenie pomocy lekarskiej choremu. Poprzez przeprowadzanie zajęć profilaktycznych wśród dzieci i młodzieży można uniknąć sytuacji zagrażających życiu.



· „Zdrowa rywalizacja”

W Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce- Leszczynach w ramach Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł odbyła się mini olimpiada sportowa w której wzięli udział zarówno chłopcy jak i dziewczyny. Zostały utworzone siedmio osobowe drużyny które rywalizowały ze sobą w różnych konkurencjach sprawnościowych. Między drużynami trwała bardzo zacięta walka o pierwsze miejsce. Bardzo istotnym celem tych zajęć było zintegrowanie całej grupy, uczciwa rywalizacja. Olimpiada ta miała również wydźwięk profilaktyczny dotyczący promocji zdrowego stylu życia wśród dzieci i młodzieży. 
· Bieg Dzieci i Młodzieży „Po Zdrowie”

Wreszcie przyszła wiosna! Słoneczna aura za oknami pozwoliła nam zorganizować Bieg Po Zdrowie. Bieg odbył się w ramach Ogólnopolskiej Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł. Wychowankowie z Placówki Wsparcia Dziennego w Czerwionce, mieli okazję sprawdzić swoją kondycję fizyczną po strasznie długiej zimie. I co się okazało??? Nie było tak źle. Po przeprowadzonej, profesjonalnej rozgrzewce, wychowankowie wyruszyli na trasę biegową. Trasa liczyła około 3km. Start biegu zaplanowano przy płycie boiska Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Czerwionce, a metę w okolicach zbiornika wodnego „Tama”. 
· Marsz na orientację w terenie
Wychowankowie i wychowawcy Placówki Wsparcia Dziennego w Czerwionce, w dniu 18 kwietnia uczestniczyli w „Marszu na orientację”. Trasa marszu liczyła około 6 km. Swoją pieszą wędrówkę rozpoczęliśmy od marszu wzdłuż okolicznego zbiornika wodnego. 
Maj

· Placówkowe Derby

          W dniu dniu 21.05.2013r. na stadionie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji               w Czerwionce przy ul. Wolności 2a w ramach tegorocznej kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł wychowankowie Placówek z Czerwionki i Leszczyn rozegrali mecz piłki nożnej. Mimo zmiennej pogody nastroje nam dopisywały, obie drużyny były przygotowane bardzo dobrze. 
W pierwszej połowie rozgrywek prowadziła drużyna podopiecznych z Czerwionki, zaś druga połowa meczu należała do reprezentacji z Leszczyn takim to sposobem uzyskaliśmy wynik remisowy 6:6. Zabawa była świetna, pozostali wychowankowie bardzo energicznie kibicowali swoim drużynom. Po zakończonych rozgrywkach wychowankowie zjedli przygotowaną wcześniej kiełbasę z grilla, przy której intensywnie rozmawiali o przebiegu meczu.
· Rozstrzygnięcie konkursu plastycznego „Doceniam piękno otaczającej nas przyrody”
       W bieżącym roku w ramach Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł w Placówkach Wsparcia Dziennego został zorganizowany konkurs plastyczny pt:” Doceniam piękno otaczającej nas przyrody”. Celem konkursu było rozwijanie dziecięcej wyobraźni                     i aktywności twórczej. Wychowankowie podczas wykonywania prac łączyły ze sobą różne techniki plastyczne. Każda dzieło było bardzo ciekawe, wszystkie dzieci przyłożyły się do wykonania najmniejszych szczegółów. Jury wyłoniło trzech laureatów, którzy otrzymali cenne nagrody. Nasi podopieczni byli bardzo zadowoleni z przeprowadzonego konkursu oraz otrzymanych nagród.
· Święto Naszych Kochanych Mam
28.05.2013r w Naszej Placówce zostało zorganizowane spotkanie dla mam, byliśmy bardzo mile zaskoczeni ponieważ mamy z ogromnym zaangażowaniem uczestniczyły      w konkursach organizowanych przez dzieci. Dzieci przygotowały w ramach zajęć technicznych piękne stroje z tworzyw sztucznych, które zaprezentowały podczas pokazu mody. Miła atmosfera towarzyszyła wszystkim do końca spotkania.
· Uczymy się bezpieczeństwa na imprezach masowych
       W ramach Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł 31.05.2013r odbyło się spotkanie             z funkcjonariuszami Komendy Miejskiej Policji w Rybniku, którzy przekazywali wychowankom informacje dotyczące „Bezpieczeństwa w trakcie trwania imprez masowych”. Głównym celem spotkania było zapobieganie oraz eliminacja zachowań antyspołecznych podczas meczu. Policjanci podzielili się  z dziećmi swoimi doświadczeniem zawodowym dotyczącym pracy w trakcie trwania rozgrywek piłkarskich czy też koncertów. Każde z dzieci miało przygotowane pytania dotyczące zagadnienia, dyskusja była bardzo burzliwa. Policjanci wyjaśnili specyfikę swojego zawodu, oraz przedstawili element wchodzący w skład ubioru „Spottera” dzięki ,któremu każdy policjant jest widoczny na stadionie. 
· Dzień Dziecka
04.05.2013r. odbyło się święto „Dnia Dziecka” organizowane przez Placówkę Wsparcia Dziennego. Frekwencja dzieci bardzo dopisała, zajęcia na świeżym powietrzu cieszyły się dużym powodzeniem. Dzieci biorące udział       w konkursach i zabawach zostały obdarowane nagrodami. W ramach przerwy zorganizowano pieczenie kiełbasek.
· Mister 2013r
Wybory Mistera cieszyły się dużym powodzeniem, do konkursu zgłosiło się 20                           chłopców którzy chcieli pochwalić się swoimi talentami i atutami.                                                   W  komisji oceniającej zasiadało 6 osób: trzy dziewczyny i trzech wychowawców. Zadaniem chłopców było zaprezentować się w dowolnym stroju, odpowiedzieć na kilka pytań zadawanych przez komisję, a także zapozować do zdjęć. Misterem świetlicy jednogłośnie został Karol Golbik.

· VIII Turniej Piłki Nożnej „Razem Raźniej – Stop Narkomanii”
     W dniu 21.06.2013r. na głównym boisku piłkarskim Miejskiego Ośrodka Sportu                           i Rekreacji w Czerwionce odbył się VIII Turniej Piłki Nożnej „Razem Raźniej – Stop Narkomanii” w ramach Ogólnopolskiej Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł. Głównymi organizatorami turnieju była Placówka Wsparcia Dziennego w Czerwionce– Leszczynach. Z kolei głównym sponsorem był zakład produkcyjny URSA Polska sp. z o. o. z Dąbrowy Górniczej. W rozgrywkach piłkarskich wzięły udział zespoły składające się       z dzieci i młodzieży, które na co dzień przebywają lub uczęszczają do placówek wsparcia dziennego, placówek opiekuńczo- wychowawczych oraz świetlic środowiskowych. Dla najbardziej aktywnych dzieci ufundowano nagrody rzeczowe i słodkie upominki. 
· II Noc Piżamowa

     W nocy z 28 na 29 czerwca w Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce przy ul. Wolności 2a, wychowawcy placówki zorganizowali swoim podopiecznym II Noc Piżamową. Nocne życie dzieci rozpoczęły od uczestnictwa w dyskotece pod hasłem „Potrafię Bawić Się Bez Używek”. Muzę podczas imprezy zapodawał świetlicowy DJ – Papa Smerf. Zabawa taneczna trwała do północy. 
Później uczestnicy nocy piżamowej zostali podzieleni na dwie grupy. Grupa dziewcząt rozwijała swój kunszt piosenkarski, biorąc udział w konkursie „Karaoke”. Natomiast grupa chłopców rozegrała Piżamowy Turniej Mini Piłki Halowej. Po prawie 2 godzinnych zmaganiach artystyczno – sportowych, wszyscy udali się do świetlicowego kina na zaplanowane wcześniej projekcje filmowe. Najwytrwalsi uczestnicy naszej nocki, wytrwali do godziny 5 nad ranem. Około godziny 6.30 Papa Smerf urządził śpiochom niezapomnianą muzyczną pobudkę. 
· „Mówię NIE sprzedaży alkoholu nieletnim”
       W Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce odbyła się akcja  dla wszystkich  sprzedawców sklepów spożywczych, by nie przyczyniali się do rozprowadzania alkoholu wśród nieletnich. Eliminowanie problemu u źródła jest jednym ze sposobów, by uchronić nasze pociechy od tych niebezpiecznych używek. 
· Uwaga! Pieszy na jezdni.
     W ramach Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł w Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce- Leszczynach odbyła się akcja pt:”Uwaga Pieszy na jezdni”. Miała na celu  obudzenie w kierowcach poczucia odpowiedzialności za innych na drodze, zwracanie większej uwagi na pieszych by mogli czuć się bezpiecznie na ulicach.












· Okres Wakacji (lipiec – sierpień)
     Wakacje to dla dzieci czas radości, dlatego Placówka Wsparcia Dziennego w Czerwionce- Leszczynach starała się jak najlepiej zorganizować wypoczynek letni swoim wychowankom. W lipcu i sierpniu każdego ranka dzieci przekraczały próg placówki, by spędzić w niej większą część dnia. Podczas pobytu mogły uczestniczyć w różnych zajęciach tj.: muzycznych, tanecznych, kulinarnych, sportowych, edukacyjnych, z zakresu profilaktyki uzależnień oraz higieny i zdrowia, a także plastycznych, konkursach wiedzy itp. Najważniejszą atrakcją każdych wakacji są wyjścia oraz wyjazdy na wycieczki rekreacyjne. Tego lata udało nam się odwiedzić i odpocząć w wielu, ciekawych miejscach. Niemal               w każdym tygodniu były organizowane  wycieczki.                     

Harmonogram wyjazdów: 
 04.07.2013r. Wyjazd do Cinema City Rybnik Plaza na projekcję filmu animowanego „Tajemnice Zielonego Królestwa”.

10.07.2013r. Wycieczka do Parku Dinozaurów w Krasiejowie.
· Zwiedzanie Parku Dinozaurów
· Zwiedzanie Muzeum Paleontologicznego
· Korzystanie z atrakcji Parku Rozrywki
· Aktywny wypoczynek na Rajskiej Plaży.

15.07.2013r. Wyjazd wychowanków do Sosnowca na Turniej Piłki Nożnej organizowany przez Fundację „Aktywna Pomoc Dzieciom”. 

18.07.2013r. Wycieczka do Rud Raciborskich 
· Aktywne spędzanie czasu wolnego w parku linowym
· Przejazd kolejką wąskotorową 
· wspólne grillowanie.
19.07.2013r. Wyjazd wychowanków na basen „Leśne Zacisze” w Knurowie.

24.07.2013r.  Wycieczka nad akwen wodny w Pławniowicach. Wypoczynek       i zabawa na świeżym powietrzu oraz kąpiel w Jeziorze Pławniowickim.

01.08.2013r. Wyjazd wychowanków nad wodę do Pławniowic.

06.08.2013r. Wyjazd wychowanków na basen „Leśne Zacisze” w Knurowie.


09.08.2013r. Wycieczka wychowanków do Cinema City Rybnik Plaza na projekcję filmu animowanego pt.: „ Smerfy”.

23.08.2013r. Wyjazd wychowanków do kina na projekcję filmu „Percy Jackson . Morze potworów”.

30.08.2013r. Wyjazd wychowanków do kina na projekcję bajki „Samoloty”.


· Zajęcia sportowe na „Orliku” w Czerwionce

      Podczas tegorocznych wakacji letnich wychowankowie placówki wsparcia dziennego        z Czerwionki krzewili kulturę fizyczną na zajęciach sportowych, które odbywały się na boisku „Orlik”. Dzieci uczestniczyły w licznych grach i zabawach o charakterze rekreacyjno - sportowych. Rozegraliśmy wiele konkursów rzutu do kosza. Bardzo ciężko trenowaliśmy grę w piłkę nożną w związku z rozegraniem meczu kontrolnego z klubem piłkarskim MOSiR Czerwionka.
Wrzesień
· Cykl zajęć plastyczno- technicznych „Jestem Małym Artystą”.
-Filcowanie na mokro i na sucho.
- Wyrabianie prac z gipsu
- Origami kółkowe
- Malowanie farbami na szkle


· Nawiązanie współpracy z bankiem BPH grupa GE Capitol 

          Pod koniec września dzięki ogromnej ofiarności, Bank BPH z główną siedzibą              w Warszawie ufundował naszym wychowankom wspaniale wyprawki szkolne. Artykuły szkolne zostały wręczone dzieciom, które niemalże codziennie uczęszczają do naszych placówek na poszczególne zajęcia. Tym samym udało nam się nawiązać współpracę z kolejną wielką firmą. Mamy nadzieję, iż współpraca ta będzie bardzo owocna dla każdej ze stron.
· Zajęcia z Eko -Florystyki
  Eko-florystyka to interaktywna edukacyjna zabawa, która rozbudza zainteresowanie ekologią przez florystykę. Ukierunkowana jest ona na rozwój bodźców sensorycznych, gdyż korzystnie wpływa na usprawnienie czynności manualnych, poprawia koordynację wzrokowo – ruchową i spostrzegawczość. Dlatego w Placówce Wsparcia Dziennego zostały    zorganizowane tego typu podczas, których dzieci uczą się postrzegania natury jako „ dobrego kompana do spędzania wolnego czasu”. Dodatkową zaletą czasu spędzonego na zajęciach jest pozytywny rozwój wrażliwości estetycznej, gdyż podopieczni uczą się możliwości wykorzystywania łączenia różnych materiałów, doboru kolorów i projektowania innowacyjnych wzorów. 

Październik
· 2-dniowa wycieczka do Ojcowa

       W piątek 11 października około godziny 9.00 wyjechaliśmy na 2-dniową wycieczkę do Ojcowa. W wycieczce brali udział wychowankowie z naszych placówek z Czerwionki             i Leszczyn. Na miejscu zameldowaliśmy się po godzinie 11.00. Na parkingu pod Zamkiem    w Pieskowej Skale oczekiwał na nas przewodnik, który jak się później okazało urządził nam długo kilometrowy marsz na wytrzymałość. Po rozmowie z przewodnikiem dowiedzieliśmy się, iż czeka nas jeszcze pewien odcinek trasy, na końcu której znajdowała się nasza noclegownia – Villa Zosia. Ostatni etap marszu był najbardziej wyczerpujący. Około godziny 18.00, po godzinnej wędrówce z ogromną radością wszyscy zameldowaliśmy się u „Zosi” (nie pomylić z „Małgosią”). Po kilkunastu minutach zjedliśmy smaczną obiadokolację.         Po posiłku odpoczywaliśmy w pokojach. Około 21.00 zorganizowaliśmy naszym podopiecznym ognisko z pieczeniem kiełbasek. 
[bookmark: _GoBack]Natomiast po ognisku odbyła się dyskoteka integracyjna, a jeszcze później wszyscy poszli… 12 październik - dzień drugi, rozpoczęliśmy oczywiście od pysznego śniadanka. Później udaliśmy się do własnych pokoi dokładnie je wysprzątać. Po godzinnych czynnościach porządkowych pożegnaliśmy się z gospodarzem naszej kwatery i autokarem wyruszyliśmy    w kierunku Jaskini Wierzchowskiej Górnej. W jaskini mogliśmy zaobserwować bardzo rzadkie gatunki nietoperzy oraz ku naszemu ogromnemu zaskoczeniu i zdziwieniu – człowieka pierwotnego. Po wyjściu z jaskini wyruszyliśmy w drogę powrotną do domu.

· Placówkowe karaoke

         W Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce w dniu 14 października z okazji Dnia Edukacji Narodowej, odbył się konkurs karaoke. W zmaganiach muzycznych uczestniczyło bardzo liczna grupa dzieci. Niektórzy uczestnicy wykazali się ogromnym potencjałem              i talentem muzycznym – relacjonuje wychowawca prowadzący zajęcia p. Mariusz Michalski. Zwycięzcą konkursu została Roksana Leśniewska, która otrzymała nagrodę ufundowaną przez organizację pomocy młodym ludziom „Radość Dzieciom”, z którą na co dzień współpracujemy. Natomiast specjalne wyróżnienie przypadło Darii Mysza i Paulinie Krukowka. Wszystkie dzieci uczestniczące w konkursie zostały nagrodzone słodkimi upominkami.
· Zajęcia plastyczne pod hasłem „Młody Plastyk”.
      W Placówce Wsparcia Dziennego odbywał się cykle zajęć plastycznych dotyczących: rysowania, modelowania, wyklejania, projektowania. Każdy z uczestników zajęć kierował się własną wyobraźnią. Prace wykonane przez dzieci były wyjątkowe i niepowtarzalne, dzięki czemu rękodzieła mogły trafić do rąk zaproszonych gości.




· Odwiedziny wyjątkowych gości.
           W dniu 15 października w naszej placówce gościliśmy wyjątkowych gości. Byli to seniorzy z Centrum Aktywności Seniora z Gdyni. Gościom została przedstawiona prezentacja multimedialna dotycząca funkcjonowania i działalności placówek wsparcia dziennego znajdujących się na terenie G i M Czerwionka-Leszczyny. Po wysłuchanej prezentacji dzieci zaprosiły grupę seniorów do udziału w turnieju „Familiada”. Następnego dnia – 16 października udaliśmy się do Centrum Kulturalno-Edukacyjnego w Czerwionce, gdzie mieliśmy okazję zobaczyć sztukę teatralną przedstawioną przez w/w grupę seniorów. Przedstawienie teatralne pt: „Dom rozbitych serc” opowiadał o losach pensjonariuszy domu pomocy społecznej, którzy z różnych przyczyn w tym miejscu się znaleźli oraz o ich indywidualnych problemach osobistych, rodzinnych czy sercowych. Na zakończenie spotkania dzieci  wręczyły gościom swoje upominki.
· OIK w powiecie Rybnickim
                Od kilku lat jest organizowany cyklicznie Ogólnopolski Tydzień Kariery. W tym roku odbywał się on w dniach 14 – 18.X. W naszym Powiecie w organizację włączyły się: Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna, Ośrodek Pomocy Społecznej, Punkt Pośrednictwa Pracy, Zespół Szkół. Hasłem przewodnim będzie „Odkrywamy Swoje Talenty. Nasza placówka w sposób bardzo aktywny włączyła się w tegoroczne działania i inicjatywy promujące wspomniany tydzień kariery. W Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce dzieci i młodzież mogła uczestniczyć w ciekawych zajęciach. 
W poniedziałek, 14 października przeprowadzono pogadanki z dziećmi na temat: Co to jest Talent? W środę, 16 października wychowawcy przeprowadzili wśród dzieci konkurs „Świetlicowy Mam Talent”. Zwycięzcą konkursu została Martyna Sikora, która uraczyła szanowną komisję wspaniałym wykonaniem piosenki w języku hiszpańskim. Z kolei 17 października w naszej placówce odbyła się wystawa prac plastyczno-technicznych. Prace te zostały wykonane przez wychowanków placówki wsparcia dziennego w Czerwionce. Na wystawę zostali zaproszeni pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwionce-Leszczynach oraz nauczyciele ze szkół współpracujących z naszą placówką. Natomiast          w dniu 18 października w hali sportowej Zespołu Szkół w Czerwionce, odbył się Przegląd Talentów w Powiecie Rybnickim, w którym również się godnie i bardzo pomysłowo zaprezentowaliśmy.
· Szaleństwo Halloween

       Dzień 31 października w naszej placówce był głównie związany z Halloween. Halloween jak wszyscy wiedzą to zwyczaj pewnej maskarady i odnoszący się do święta zmarłych. Odniesienia do Halloween są często widoczne w kulturze amerykańskiej. Święto Halloween w Polsce pojawiło się w latach 90. Głównym symbolem święta jest święcąca w środku dynia z wyszczerbionymi zębami. Inne popularne symbole to duchy, wampiry, czarownice, trupie czaszki. Między innymi dlatego tego dnia ogarnęło nas „Szaleństwo Halloween”.

Listopad
· Święto zmarłych
    Przed dniem „Wszystkich Świętych” wychowankowie świetlicy udali się na okoliczne cmentarze, aby ozdobić groby kwiatami, zapalić znicze i pomodlić się w intencji wszystkich zmarłych. Dzieci pod opieką wychowawców wykonywały również czynności porządkowe przy grobach zaniedbanych i zapomnianych. Nasza świetlicowa akcja jest wyrazem pamięci oraz oddania czci i szacunku wszystkim zmarłym, którzy żyją nadal      w sercach naszych.

· Aktywne dzieciaki
     Aktywność życiowa każdego człowieka jest inna, wszystkich łączy ruch. Uprawianie sportu jest czymś więcej niż zjedzeniem tabliczki czekolady – to uśmiech i korzyść zdrowotna, to sposób na życie. Dzieci potrzebują aktywnego rozwoju, wielu bodźców,   wyzwań. Dlatego też w Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce są organizowane zajęcia sportowe na świeżym powietrzu, a także na hali gimnastycznej. Dzieci uczestniczące w zajęciach są bardzo zadowolone mają możliwość rozładowania energii.


· „Zimowy seans” 

       Wychowankowie Placówki Wsparcia Dziennego w Czerwionce- Leszczynach spędzili piątkowe popołudnie na oglądaniu seansu w Cinema City w Rybniku. Tego dnia było naprawdę zimno, dlatego film pt.: „ Kraina Lodu” okazał się bardzo tematyczny. Atmosferę ogrzała jednak romantyczna fabuła filmu, która miłosną historią bohaterów roztopiła najtwardsze lody. 

· Nasi mali aktorzy
W Placówce Wsparcia Dziennego zostały zorganizowane warsztaty teatralne, w których wzięli udział nasi wychowankowie. Zajęcia teatralne były dostosowane potrzeb i możliwości percepcyjnych dzieci. Ważnym celem wychowawczym było przygotowanie dzieci do uczestnictwa w przedstawieniu mikołajkowym, które odbyło się 6 grudnia w Naszej placówce.
· Stop Narkomanii
Z inicjatywy Kierownika Działu Profilaktyki- Pana Kazimierza Żyła w Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce została zorganizowana dyskoteka Andrzejkowa na której został rozstrzygnięty konkurs plastyczny „W świetlicy spędzaj czas z nami a nie z używkami”. Wychowankowie placówki mieli za zadanie wykonać prace oraz przygotować się do testu wiedzy o tematyce uzależnień od narkotyków. W pierwszym etapie uczestnicy malowali prace plastyczne, w drugim etapie odpowiadali na pytania. Laureatami konkursu plastycznego i Quizu zostali:
I MIEJSCE Aleksandra Pałka     radioodtwarzacz cd
II MIEJSCE Martyna Sikora        aparat fotograficzny
III MIEJSCE Joanna Krukowka    radioodtwarzacz mp3
IV MIEJSCE Karol Todorski radioodtwarzacz  mp3
V MIEJSCE Kacper Birlicki radioodtwarzacz mp3


· „Mikołajki w świetlicy”
         Uroczystość Mikołajkowa w Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce rozpoczęła się o godzinie 1400. Po krótkim przemówieniu i przywitaniu gości odbyło się przedstawienie przygotowane przez wychowawców i wychowanków placówki jak również uczniów Zespołu Szkół w Czerwionce. Po przedstawieniu przybył długo wyczekiwany przez dzieci św. Mikołaj. Atmosfera podczas spotkania mikołajkowego była magiczna, dzieci były bardzo zadowolone z otrzymanych upominków.

· Wyjazd do kina na projekcję filmu „THOR”

         Repertuar kinowy zachęcił wychowanków i wychowawców do wyboru kolejnej nowości filmowej. Na film fantastyczny pt.: „Thor. Mroczny świat” wybraliśmy się                w pierwszą sobotę grudnia. Film opowiadał historię głównego bohatera Thora, który zmagał się z siłami zła, by zaprowadzić porządek w kosmosie i ochronić wszechświat przed zamienieniem w krainę ciemności.
· Uroczysta Wigilia Świetlicowa w restauracji „Biały Dom” w Czerwionce
      W dniu 20 grudnia 2013r. w restauracji „BIAŁY DOM” w Czerwionce odbyła się uroczysta wigilia świetlicowa. W wigilijnym spotkaniu uczestniczyło 135 osób. Ogromna ilość naszych podopiecznych wraz z zaproszonymi gośćmi. W wigilii uczestniczyli: Burmistrz Gminy i Miasta Czerwionka – Leszczyny p. Wiesław Janiszewski, Z-ca Burmistrza p. Andrzej Raudner, Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Profaska, Przedstawiciele Fundacji Kredyt Banku w Warszawie p. Dorota Konarska, Dyrekcja Ośrodka Pomocy Społecznej w Czerwionce – Leszczynach p. Celina Cymorek, Barbara Gorzawska –Leszczyńska, Hanna Hanak. W tym dniu włodarze naszej Gminy wręczyli dzieciom paczki świąteczne. Po części artystycznej wszyscy razem zasiedliśmy do wigilijnego stołu, łamiąc się opłatkiem oraz życząc sobie wszystkiego dobrego na nadchodzące Święta Bożego Narodzenia.


· Wyjazd do kina na projekcję filmu „Rysiek Lwie Serce”

Wychowankowie Placówki Wsparcia Dziennego w Czerwionce wspólnie z swoimi przyjaciółmi z Placówki Wsparcia Dziennego w Leszczynach uczestniczyli w kolejnej wycieczce do rybnickiego Cinema City. W kinie wraz z wychowawcami dzieci oglądały film animowany „Rysiek Lwie Serce”.

· Dyskoteka Sylwestrowa
W Placówce Wsparcia Dziennego w Czerwionce odbyła się dyskoteka Sylwestrowa. Wszyscy wychowankowie wstawili się w sylwestrowych ubiorach. Uczestnicy dyskoteki doskonale się bawili tańcząc w rytm ulubionej muzyki. W trakcie dyskoteki odbywały się liczne konkursy    i zabawy sylwestrowe. Dyskoteka  wszystkim bardzo się podobała. Po zakończonej zabawie wychowawcy wraz z dziećmi złożyli sobie życzenia noworoczne.


